

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1986
12 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ
151 (8065)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ, ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Я благодарю вас за доверие, которое вы оказали мне, избрав на новый срок.
Хочу выразить признательность моей группе поддержки, всем людям, которые провели большую работу в период предвыборной кампании.
Постараюсь сделать все, чтобы наш район жил и работал нормально, несмотря на все трудности.
Будьте здоровы, счастливы, всем нам — мира и терпения.
В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации Кежемского района.

Итоги голосования 8 декабря

ВЫБИРАТЬ местные органы самоуправления пришли только 52,05 процента избирателей. То ли погода сыграла свою роль, то ли люди совсем разучились. Низкая явка была, пожалуй, главной неожиданностью последних выборов.
Другой неожиданностью для одних — радостной, для других — удручающей стала победа В. Е. Говорского уже в первом туре. Многие накануне выборов считали, что повторного голосования не избежать. Однако избиратели решили по-другому.
Голоса их распределились следующим образом: В. Е. Говорский — 543 голоса [71, 64 проц.]; В. Л. Боарчука — 786 [83 проц.]; И. В. Солдатов — 376 [4,06 проц.]; В. Н. Попов 360 [3,88 проц.]; Г. Н. Глинов — 156 [1,68 проц.]; В. В. Ионизмцев — 123 [1,33 проц.];

В. П. Фролов — 91 [0,98 проц.]. Против всех кандидатов проголосовали 536 человек или 5,78 проц.
Читатели «СП», наверное, помнят, что накануне выборов мы публиковали результаты двух опросов. Г. И. Попов («СТРИМ») определил рейтинг кандидатов, опрашивая только руководителей и предпринимателей. О. А. Нехаев («Глобаль») провел социологическое исследование, в котором приняли участие 132 респондента из различных социальных групп городского населения.
Выборы показали, что процент поддержки Говорского более трети предсказал Геннадий Иванович. В его таблице рейтинг В. Е. Говорского составил 75,9 проц., а у Олега Алексеевича только 41,6. В первом случае погрешность разна четырем процентам, во

втором — тридцати. Видимо, те, кто на момент опроса не отдавал предпочтения ни одному кандидату (26,3 проц.), накануне выборов определились в пользу Говорского.
Информацию о том, как распределились голоса по поселкам района, мы дадим отдельно — таблицей.
В депутаты райсовета с первого захода попали только два человека — В. Е. Говорский (округ № 6) и Г. А. Скоблин (округ № 8). Владимир Евгеньевич набрал 776 голосов (69,4 проц.) из 1118. Геннадий Анатольевич — 175 (51,1 проц.) из 342. У В. Л. Боарчука — соперника Скоблина по округу — 74 голоса, или 21 проц.
Во всех остальных округах 22 декабря состоится повторное голосование.
Во втором туре борьбу продолжит: Г. Д. Радаев (32 проц.) и В. С. Зырянов (30,4 проц.) — первый округ; В. Л. Брюханов (28,1 проц.) и И. А. Заборцев (27,8 проц.) — второй округ; Н. М. Журавлева (48,5 проц.) и В. Г. Панартов (33,6 проц.) — третий округ; В. В. Шевелев (13,8 проц.) и В. Н. Березнев (13,8 проц.) — четвертый округ; К. Ф. Даниленко (39 проц.) и А. Ф. Шелканова (12,9 проц.) — пятый округ; Б. И. Ледовских (23,2 проц.) и А. Г. Гаранина (19,2 проц.) — седьмой округ; А. Г. Валл (30,5 проц.) и Б. П. Верховых (18,5 проц.) — девятый округ. (в скобках указан процент поддержки в первом туре)
9 декабря праздновали победу главы администрации Павлово, Проспихино, Тагары, Заледеево, Яркино. А. Ф. Шнай-

Поздравления

Кодикс Красноярского Кежемского главе администрации Кежемского района Говорскому
Уважаемый Владимир Евгеньевич, поздравляю с победой на выборах. Желаю новых сил и решений для совместной работы на благо процветания социально-экономической жизни района.
С наилучшими пожеланиями зам. председателя ФЭК России, председатель совета директоров ОАО «Богучангэстрой» Ю. В. Сахаров.
— ● —
Уважаемый Владимир Евгеньевич!
Руководство открытого акционерного общества «Богучангэстрой» сердечно поздравляет Вас с победой на выборах главы администрации Кежемского района и выражает уверенность, что избрание Вас на новый срок будет благоприятным для района и нашей страны, а реализация предвыборной программы станет залогом экономической стабилизации района и повышения благосостояния населения. Успешной работы Вам в решении социально-экономических задач!
Б. ЕФИМОВ,
генеральный директор АО «Богучангэстрой».
— ● —
Уважаемый Владимир Евгеньевич!
Управление народного образования, педагогические коллективы школ и дошкольных учреждений района поздравляют Вас с избранием на должность главы администрации района.
Пусть не иссякнет в Вашем сердце добро к людям, сила духа, крепость в руках.

дер, Н. П. Рагозин, А. Е. Панин, В. В. Глушков, Г. Н. Кущин, В. С. Зырянов или А. Г. Лежнев; В. С. Зырянова или В. Л. Полякова; В. М. Осипова или С. В. Гринвальда; В. Л. Брюханова или В. И. Канина; Н. В. Потоцкого или Н. И. Мариненко; Н. С. Фролову или В. Н. Турченко; В. В. Колпакова или С. В. Тырнова.

Только во втором туре станет ясно, кто они предпочтут: И. И. Гусеву или А. Г. Лежнев; В. С. Зырянова или В. Л. Полякова; В. М. Осипова или С. В. Гринвальда; В. Л. Брюханова или В. И. Канина; Н. В. Потоцкого или Н. И. Мариненко; Н. С. Фролову или В. Н. Турченко; В. В. Колпакова или С. В. Тырнова.
Н. ЗОНОВА.

НЕ ДОРОЖНИКИ, НО...

КОЛЛЕКТИВ отдела ИТУ УИИ УВД администрации Красноярского края (УП-288) большое внимание уделяет строительству не только жилья и объектов соцкультбыта, но и дорог.
Только в нынешнем году им было введено в строй 14 километров дорог круглогододового действия и 20 километров — подъездных, так называемых «кусов» к главным деревням.
В плане отдела на следующий год — строительство еще 27 километров дорог круглогододового действия.

ДЛЯ НАБЛЮДЕНИЯ ЗА ПЛОТИНОЙ

НЕЛЕГКОЕ время переживает комплексная изыскательная партия № 1 Ангарской экспедиции. Несмотря на это, она продолжает бурение скважин по обустройству плотин в основании бетонной плотины Богучанской ГЭС.
Работы эти ведутся уже на протяжении нескольких лет и будут продолжены в дальнейшем, так как значение их труд-

но переоценить. Их основная конечная цель — обеспечить надежное наблюдение за состоянием каменно-набранных плотин четвертой гидроэлектростанции ангарского каскада.
Продолжается также восстановление в с. Заледеево скважины, предназначенной для водоснабжения, которая несколько лет не эксплуатировалась.

ВЫДАЧА ЛИЦЕНЗИИ ПРИСТАНОВЛЕНА

ПОСЛЕ ТОГО, как торговля алкогольной продукцией, сроком действия на три года, оформленная их было приостановлено в связи с неготовностью магазинов и предприятий в соответствии с предъявляемыми требованиями.
Препятствиями к получению лицензии являются: отсутствие надлежащих учетных и транспортных документов, сертификатов, марок акцизного сбора, незаконная отповая торговля физическими лицами.
Информация подготовлена **В. ЗЫКОВ.**

МЫ НЕ ГОВОРИМ „ПРОЩАЙТЕ“!

«ДАВАЙТЕ ВОСХИЩАТЬ ДРУГ ДРУГОМ ВОСХИЩАТЬСЯ. ВЫСОКОПАРНЫХ СЛОВ НЕ СТОИТ ОПАСАТЬСЯ. ДАВАЙТЕ ГОВОРИТЬ ДРУГ ДРУГУ КОМПЛИМЕНТЫ, ВЕДЬ ЭТО ВСЕ ЛЮБИМ СЧАСТЛИВЫЕ МОМЕНТЫ...»
Как редко в повседневной жизни мы следуем этому совету В. Скуджавы, астринимая все хорошее как должное. Кому больше дано — с того больше и спрашивается. И только в дни юбилеев, по особым случаям, мы говорим слова признательности, восхищения, уважения. Сегодня такой день наступил у Ирины Михайловны РЕДКИНОЙ.
Думаю, это имя в Кодиксе известно всем. Без малого 20 лет прожила Ирина Михайловна в городе. 16 из них была директором школы — сначала второй, потом — чет-

вертой. То, что смогла сделать за кодинский период жизни И. М. Редкина, под силу далеко не каждому мужчине, а второй такой женщины в районе просто не сыскать. Принять две школьно-новостройки, поставить их на ноги, довести «до ума» могла только она — сильный, мужественный человек, прекрасный организатор, талантливый «проводитель», красивая женщина.
Сегодня многие, кто бывает, восхищаясь порядком и уютом, в четвертой школе — последние, самым любимым детище Ирины Михайловны — даже не подозревают, какой ценой все досталось директору. Пять лет она хохляла, воспитывала, учила, сплавляла коллектив. Пятилетний юбилей ярко показал результат — школа состоялась. Со сво-

им характером, лицом, настроением...
И ВОТ НАСТУПИЛ ДЕНЬ ПРОЩАНИЯ. Ирина Михайловна уезжает из города, города, которому отдала так много, города, который ее не забудет.
Мы не говорим Вам, Ирина Михайловна, «прощайте!», мы говорим «до свидания!»
Когда-нибудь Вы увидите к нам, пойдете по родным кодинским улицам, и люди, идущие навстречу, будут приветливо улыбаться.
Пусть повезет Вам на новом месте, пусть все сложится, устроится, получится. Будьте здоровы и счастливы долгие годы.
Н. ЗОНОВА,
по поручению коллектива редакции.

П ОЕЗДКА эта состоялась в конце ноября. Основной мы привлекли на вертолетах. Сразу узнали новости: здесь стали принимать третью, Красноярскую программу телевидения. На стезде у здания администрации поселка увидели жирно написанные фамилии трех кандидатов на пост главы администрации этого населенного пункта «Фамилии «Ишущанцев» среди них не было.

— Поработал я на этой должности, хватит, — отвечает на вопрос «почему?» Анатолий Васильевич. — Пусть кто-нибудь другой теперь эту ялыку тянет. Рабочая комиссия побывала в школе, библиотеке, Больничке, узнав связи. Там везде чистота и уют. Чувствовалось, что в этих зданиях трудятся неравнодушные люди. Вот только было отмечено, что дров у котельной не в нужном количестве припасено, а морозы уже начались. Да спортзал в школе до сих пор не отремонтирован (подвело строительство А. А. Лыткинских).

Предик жителей поселка состоялся в сельсовете. Небольшой зал не вместил всех пришедших.

Открыл собрание зам. главы администрации района по социальной сфере И. Ю. Курдюков рассказал о ситуации в крае и районе, подчеркнул, оставившись на вопросах обеспечения населения мукой (ее хватит до конца января), топливом для электростанций (запас — до следующей навигации), транспортом и услугами. В частности, отметил, что администрацией приобретено пять микроавтобусов, переоборудованных — это позволило решить проблему перевозок пассажиров по району. Подчеркнул, что, несмотря на огромные трудности, удалось сохранить все аптеки, ФАПы и отделения связи, хотя некоторые отделения, в том числе в районном центре, перевести на индивидуальный режим работы.

— Будем держаться до последнего, — пообещал И. Ю. Курдюков. — Не моргнув глазом безобразия по всем странам длится вечно, придет и хорошее времена. Только не нужно накануне окончательного сражения вместе выходить из этого цинкограда.

Таежники раньше всегда ассоциировались с находящимися в нем крупными лесозаготовителями и предпринимателями. Теперь — нет. Несмотря на то, что осенью прошлого года АО «Казанский ЛПК» взял под опеку Лесосибирский ЛДК-1, существенного улучшения не произошло: предприятия все так же в глубоком кризисе. Как выяснилось на сходе, жители хотели бы задать вопросы руководству АО, но его в этот день в зале не оказалось. И хотя в этот день в зале старожилы поселка Божицкому, почему предприятия, где люди проработали по 30–40 лет, забыли о своих ветеранах: не возят им дрова да и вообще ничем не помогают. А если учесть, что здоровье у них слабое и пенсии выдают не вовремя, не все имеют свое хозяйство и вырабатывают летом ошави, то получается, что таким, самым бедным, вообще жить сегодня невозможно. Таежники высказали немало пожеланий в адрес медиков: и чтобы они почаще приезжали к ним, и чтобы στεд в аптеке были разных профилей. Разъяснения дал зам. главврача Ю. С. Вальтер:

— Стomatолог у нас месяц проработал. Месяцев в году только 12, а поселков в районе еще больше, поэтому два раза по месяцу в каждом населенном пункте он побывать не может, да и в Кодинске для него дел хватает. В те поселки, что поближе, мы выезжаем своим транспортом — у нас это лучше получается, а как в Таежний или Кежму, начинаются проблемы. В восемь утра врачи в аэропорту, вылет в 11 или в 12 часов... Вот и приходится медицинским работникам, как ошавельям, чтобы успеть к четвертому вечера на вертолет. Графики сбиваются.

Юрий Самуилович пообщал, что врачи по зимнику обязательно побывают в таких поселках, куда трудно добраться в другое время. И добавил, что, несмотря на расстроение краевого управления, как ошавельям, чтобы успеть к четвертому вечера на вертолет. Графики сбиваются.



деня сохранены, ни один человек не сокращен. И администрация района настроена все имеющееся сохранять до последней возможности, не торопиться с принятием скоропалительных решений.

Представитель от почтовой связи — М. И. Устинова, отвечая на вопросы, отметила, что, несмотря на нерентабельность, все отделения продолжают функционировать, хотя часть ее работников стала трудиться на подстанции. Расписание автобусов сделано с учетом того, как производится об-

◆ РАБОЧИЙ МАРШРУТ В ГЛУБИНКУ

В ожидании лучших времен

мен почти: понедельник, среда, пятница, с девяти утра до полвторого. В случае если поступит пенсия, то выдача ее не будет переноситься на другой день, деньги сразу же выдадут, а если при этом почтовый работник затратит времени больше положенного, то позднее возьмет отгул.

Тем, кто задавал вопросы о сроках подписки на районную газету, было разъяснено: если нет возможности подписаться на полгода, можно оформляться на «СПП» ежемесячно. Это выход для престарелых, потому что выгода пенсии производится с небольшой задержкой, регулярно.

Сколько раз за последние годы ни бывал в Таежном на подобных мероприятиях, всегда поднималась проблема строительства ЛЭП от Недокуры — через Ангару и остров Туренева. И на этот раз о ней не умолчали. Думаю, нет надобности говорить о необходимости подключения поселка к сетям государственной энергии. Но до тех пор, пока не будет определен источник финансирования и вслед за этим исполнителем намеченных работ, дело с энергоснабжением не сдвинется. Похожая ситуация и с линии электропередачи Кодино-1 — Таежники: «кишью» денег на нее не выделяется, а только с помощью взаимозачетов, далеко не уезду.

Кстати, о транспортной схеме. Попасть в поселок по-прежнему очень и очень сложно. Самолеты и вертолеты сюда летят не каждый день, автомобильное сообщение зависит от времени года. Поэтому отсутствующие в зале с радостью восприняли вид директора МП «Сатурн» Л. И. Подкуйкоу о том, что как только установится зимник, начнут регулярные пассажирские перевозки по маршруту Кодино-1 Таежники. «Сколько будет людей ездить, столько и рейсов к вам организуем», — заверил Леонид Иванович.

На сходе обсуждали проблемы: о подготовке к новому году, о программе по переселению людей «Север—на юг», о сборе за коммунальные услуги, которые все отправляются в Кежму, тогда как на месте люди не получают даже авансов, и многие, многие другие. А один из жителей поселка, видимо, в «запале», предложил за развал экономики и кризис в стране выразить протест президенту России и провозгласить за его отставку. Когда голосовать за него отставку. Таежники были с ним солидарны, посчитали, что «вотум недоверия», даже за протоколированный на бумаге, ничего не изменит.

А вообще-то жаль, что один из краевых поселков Приангарья, кстати, не попадающий в зону затопления Богучанской ГЭС, сдает свои позиции. За последние годы население его уменьшилось на 700 человек.

Будет ли продолжаться отток населения дальше — трудно сказать. Однако хотелось бы верить в возрождение здесь и леспрохоза, и химлесхоза, в становление новых предприятий. Ведь не может же, как сказал Я. Г. Кучерук, след длиться вечно, когда-то и подъем должен начаться! Дожить «до лучших времен» мечтают в Таежном.

В. ЗЫКОВ

◆ О НАБОЛЕВШЕМ

В тунике безвластия

П РИРОДА не терпит пустоты. А если эта пустота информационная, то она заполняется всевозможными домыслами и сплетнями. И это закономерно. Удивляет другое: мрачноватый, подчас жестокий эти домыслы.

Не так давно старички и старушки Кежмы, собравшись на пятном отделении с надеждой получить пенсионное пособие, прощлись своими острыми языками по главе районной администрации и президенту России, причем «новости», которую услышал о перах, и пожелание в адрес сторогов могут даже кое-кого вести в заблуждение, а кого-то и напугать. Как говорится, за что боролись, на то и напоролись: «боролись на президентских выборах за Ельцина, демократию, новую жизнь А что в итоге имеем?»

Но президент ли во всем виноват? Даже при уходе его с политической арены не произойдет экономического Чуда и ничего коренным образом не изменится — это совершенно очевидно. Не президент ли, и надо быть объективным. И хотя я не могу назвать причину злиться на руководство страны, все же, грех (если не перед Богом, то перед своей совестью) желать ему тюрьмы или, хуже того, смерти.

Лично мне совершенно безразлично, кто будет президентом страны, губернатором края и главой администрации района, села. Главное — чтобы были какие-то позитивные сдвиги в решении социально-бытовых вопросов.

Очень много говорят наши коммунисты (и не только) о патриотизме, благомоществе СССР и гуманизме, идеях коммунизма — о всеобщем равенстве людей на земле (пролетаризации). Но, по моему глубокому убеждению, патриот далеко не тот, кто, не задумываясь, отдаст свою жизнь за навязанную кем-то идею, а кто, можно сказать, осознанно, экономическую мощь своего Отечества, отстаивает свободой граждан и права человека. Нет, господа-товарищи, мы «напоролись» не на глупого президента, за которого голосовали дважды (и это в пользу другим причинам): из-за бездумной «политической» разработкой тюменского севера, Башкирии, Татарстана, разорительного строительства БАМа, освоения целины, из-за аварии на Чернобыльской АЭС, освоения средств при строительстве Богучанской ГЭС и разрушении вековых сел верхнего и среднего, строящих-гигантов, разрушающих природу.

Если бы были ура-патриоты последние 70 лет жизни не по старым сталин-

ско-брежневских консти... ии, крушевших правил морали человека — строителя коммунизма, а хотя бы по правилам простого разума, то сегодня пожар человеческого головоустройства помирал бы тысячи гектаров отборных лесов, в том числе и Приангарья.

Ну, а что касается домыслов, то, добавлю следующее. Переход в их возникновении виноваты... сами руководители. Уверен, что стоит тому же главе района прилететь в Кежму, Паново и другие заброшенные села, собрать народ (или организовать несколько людей хотя бы в течение нескольких часов), рассказать о том, как район и край собираются выходить из кризисного финансового положения и есть ли вообще надежда на современное получение пенсий, пособий по безработице, детских выплат, и никакие «аудиописки» разговоров не будут. Ведь общение для людей — совсем не маловажно. Правильно говорят в народе, что живой диалог сильнее не только небылки, злословия, кривотолков и выдумок, но и артиллерийского обстрела. Написал прокурору района письмо, в котором я разъяснил правовую сторону систематического нарушения государством своих обязанностей перед пенсионерами — до выплаты ли пенсии крошечные и получил такой ответ: «Затронуть вами проблему людей в сфере районного прокурорского надзора... Кто же разъяснит пенсионный кодекс распространяющийся на территорию России, а я — ее гражданин и ищу защиты своих прав. И вот я, пенсионер, прописанный на территории Кежемского района, очутившись в «застенном» положении, граничащем с беззаконием и унижением, мое человеческое достоинство, вынужденный каждый раз идти к лакею-камерю на поклон, чтобы они дали мне в долг кусок хлеба, килограмм сахара и т. д., вдруг оказался вие районного прокурорского надзора! Что-то в голове не укладывается».

Получается, что я сегодня «напоролся» на беззаконность конкретных ответственных людей и свою «застенность». Поэтому думаю обратиться к судебной власти, чтобы мне возместили права, вынужденности в унижении перед торгашами, просясь к ним деньги в кредит продукты питания, страху перед голодной смертью на старости лет.

А что если и судья скажет мне то же самое, что и прокурор? Тогда станет ясно, что дорога идет в никуда, в тунику безвластия.

В. ЧУЧУН

С. Кежма.

◆ СУДИТЕ ПО ДЕЛАМ

Кежемская централизованная библиотечная система

К ЕЖЕМСКАЯ ЦБС выполнила плановые задания за три квартала года (число читателей: план — 13617, факт — 13971, число книг выдано: план — 246890 экз., факт — 278669 экз., число посещений — 32738).

Ведущими направлениями в деятельности ЦБС были следующие: работа в помощь сохранению и возрождению исторического и культурного наследия, духовное и нравственное развитие личности, работа в помощь организации семейного чтения и досуга, становление рыночных отношений, краеведческая работа, клубы и объединения по интересам и т. д.

Приоритетные группы пользователей: юношество, рабочая молодежь, учителя, пенсионеры и т. д.

ЦБС приняла активное участие в проведении «Недели Памяти». Эти мероприятия традиционно проводятся совместно с Домами культуры, музеями, школами. Наиболее интересные мероприятия по данному направлению: литературно-музыкальные гостиные «Флокинг», «Великая Отечественная», «За этот мир платили мы в бо-

юх», «Этот мир мы приближали как могли» (ЦБ, Таежний, Недокура, Заледеево, Приангарский, Яркий), «Климентина» (Кежма), «Судьба», «Живи и помни» (Таежний), вечер отдыха в музыкальном салоне «Фронтальная гармонь» (Кежма), уроки мужества «Во память помнит всех», «Певцы героев поклонись», «Оживаю! Страницы жизни» (ЦБД, Паново, Н. Кежма, Яркий), литературно-музыкальный вечер «Два солдатских нелегкие судьбы» (Проспичино) и т. д.

Одним из наших основных направлений остается работа в помощь возрождению духовных традиций, народных праздников «Обряды» (ЦБ, Таежний), «Знакомство с жизнью личности. Дети, подростки и детского населения были проведены такие интересные мероприятия: «Рождественские посиделки», «Акцион чистой силой» (ЦБ, ЦБД, Кежма, Заледеево, Яркий), «Ангарские вечерки» (Таежний, ЦБС актив), «Поздравляем!», «Классные посиделки» (Проспичино), Традиционный день «Радуясь, Береженье» (ЦБД, Климино, Ирба), «Пасха — Святое Воскресенье» (Паново, Таежний, Болтурино, Заледеево, Тагара), «Праздник Ивана Купалы», «День Нептуна» (Кежма, Заледеево). На протяжении многих лет Библиотека ЦБС активно проводит занятия учащихся средних школ уроки доброты, нравственности, вежливости (ЦБД, ЦБ, Недокура, Проспичино, Приангарский, Импбиский, Кежма, Яркий, Климино), диспуты «Сотвори себе» (Кежма, Приангарский), «Нет у любви бесследно сплунуть» (Паново, ЦБ, Недокура). (Окончание на 4-й стр.)

СЛОЖНАЯ ПОЕЗДКА

В ноябре рабочая группа в составе: Я. Г. Кучерука — зам. главы администрации по социальным вопросам, В. Г. Андрищенко — начальника РУПС, М. К. Сувареской — ведущей специалиста центра занятости, И. Б. Коваленко — начальника РУС, Л. И. Подкуйко — директора АТП «Сатурн», Р. В. Г. Бондари — инспектора по торговле отдела административной, В. Г. Шелкановой — зам. заведующей отделом культуры, А. Ф. зам. главного врача ЦРБ, Г. Ф. Захарченко — заведующей рудо, Н. Г. Терещенковой — инспектора рудо, Л. Б. Кукле-Александрова — начальника пожарной охраны, Ю. И. — заведующей центральной аптекой, посетила все села района.

Главные задачи таких поездок — узнать на местах, как подготовились там к зиме, какие есть нужды, проблемы и

СОТЧЕТОМ о проделанной за 9 месяцев работе выступил Я. Г. Кучерук. Он ознакомил жителей с финансовым состоянием района, рассказал, что предпринимается районной администрацией в целях улучшения положения.

— Сегодня казна края пуста, — сказал он. — Да и организации района задолжали друг другу большие суммы. Долги тысяч нас всех визит и мешают нормальной работе. Все должны понимать, в какой мы находимся ситуации. — 35 млрд. рублей мы недодали в этом году и нет уверенности в том, что эти деньги полу-

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ. КЕЖМА

чим до конца года. В основном все расчеты проводятся путем взаимозачетов, но и последнее время. Не все могут сегодня работать такими способами. К примеру, аптека не может получить лекарства по взаимозачету, нужны наличные деньги. И каждый из нас на себе ощущает, что все труднее и труднее приобретать лекарства, так как их просто не бывает в наличии.

вать этот вопрос и доводить до сведения своих жителей. Также мне не понятно, почему кежмары задают вопрос районному руководству о теплом туалете. Смысл вопроса в том, здоровье детей докруг полно, все в ваших руках. У хороших хозяев и в Кежме туалеты отапливаются. БОЛНУЕТ многих сельчан и такой вопрос как охота, рыбак только этим. Но рыбак надзор наложил запрет. Рыба занимается, а вот протокол не составляется. Мало того, что заберут рыбу, так еще и сумасшедшими штрафами обложат. Люди живут на реке и не могут рыбачить. Есть факты и доказательства о противоправных действиях Рыбнадзора, но боится люди обращаться в соответствующие органы, потому как им после этого, и вовсе реки не видать. А как быть? Чем кормить семьи?

Рабочая группа в течение дня посетила все объекты социальной сферы. Везде интересными проблемами, беседовали с людьми, пытались им хоть чем-то помочь и объяснить ситуацию.

СХОД, который проходил в Доме культуры, начался уже с утра. Вечером. Народ потихоньку заполнял уютный зал, усаживался поудобнее. Многие сетовали на плохое обеспечение товарами первой необходимости. То, что приходится схода в недостаточном количестве. Не решена доставка товаров, но с установлением зимника большая часть вопросов будет снята и в отдаленные села товары будут доставляться в первую очередь.

Всегда, при первой возможности, руководящий района старается завозить продукты авиацией. Когда мы летим в Кежму, вертолет был как-то доверху ащиками, мешками медикаментами.

Много было в этот вечер затронутых важных вопросов. Один из них — квартирный, очень большой и до такой степени назревший, что страсти в зале накалялись все больше и больше. Подняли его и кежмарцы. Они жмут квартир с 1980 года, но не знают, где находятся списки и когда, наконец, будут квартиры. Люди знают, что льготный спи-

сок не один, а несколько. Непосредственно «афганцами» должны выделяться средства из краевого бюджета целевым назначением. Однако не было тем списки льготников в районе есть, но удовлетворить всех при такой тяжелой обстановке пока невозможно. НЕ ОСТАЛСЯ без внимания и такой злободневный вопрос, как повышение учителей в начале учебного года. Где гарантия того, что завтра

Проблем еще много. Наболевших, сложных. И они, пусть тяжело, туго, но сдвигаются с места.

ПОСЛЕ схода ко мне подошла женщина и скромно представилась: — Тамара Валентиновна Турова. Хочу вам сказать, больше пишете о людях глубинки, о таких, как мы. Показывайте не только наши проблемы и недостатки. Больше пишите о добром, хорошем, это всегда согревает душу.

Е. ВЕРХУХИНА.
Фото автора.
[Окончание следует].



В. С. Зырянов — глава администрации с. Кежма; Я. Г. Кучерук — зам. главы администрации района по социальной сфере.



Л. А. Закиева — заведующая ЦРБ.



А. Ф. Шелканова — зам. главного врача ЦРБ.

НА ВСТРЕЧЕ в школе учителя задавали много вопросов о медицинском обслуживании: почему в школе не проводится медицинский осмотр детей? Приезду, если специалисты — 2 дня? Как быть, если мы не можем попасть на прием к стоматологу (до двух часов мы работаем, а после обеда его уже нет на рабочем месте)?

На эти вопросы ответила заместитель главного врача А. Ф. Шелканова. — Сегодня мы не в состоянии обеспечить общий медицинский осмотр всех учащихся школы района. Ваш участковый педиатр должен на месте, до приезда специалистов из района, отобрать тех детей, которым необходим углубленный медицинский осмотр (и не только детей, но и всего населения). А то обычно приходится врачам из района, бабушки решают, «бертлетка прилетела, айдя осматривать». Мы же не будем ходить по деревне и созывать больных. Неправда, что наши врачи работают по одному дню, хирург и невропатолог отработали по две недели, педиатр — один месяц и т. д.

Что касается работы стоматологического кабинета, разберемся, примем меры. Но это ваши внутренние вопросы и они должны решаться на месте. Врач-стоматолог у вас с высшей категорией, хороший специалист и претензий к ней нет. Но у меня создалось такое впечатление, что все эти вопросы возникли потому, что в деревне просто не знали о работе районных специалистов. Администрации сельского Совета нужно отрабаты-



«Афганцы» Александров и Кокорин задают вопросы.

школа не закрывается? Будет ли продлен учебный год? Почему во всей этой неразберихе пострадали дети? На эти вопросы ответила заведующая рудо Г. Ф. Захарченко:

— Встреча с учителями прояснила многие вопросы, которые уже сегодня решаются, и по ним будут приняты соответствующие меры. С уверенностью могу сказать, что коллектив готов работать в экстремальных условиях школы сейчас нет. Официально учебный год продлен не будет. В вашей школе отставание от общей программы на три недели, его ликвидируют в течение года. А задержка — не выход из создавшейся ситуации, и для того, чтобы не страдали дети, учитель должен работать. Со своей стороны хочу заверить, что все, что зависит от нас, мы постараемся решить.



Г. В. Кривулько — зав. Кежским УКП.



Задумались кежмарки.



В. П. Тестов.

СУДИТЕ ПО ДЕЛАМ

Кежемская централизованная библиотечная система

[Окончание. Начало на 2-й стр.]

Много внимания в своей работе библиотеки ЦБС уделяют семейному чтению, организации досуга семьи...

Уважаемая редакция «СП»

Опубликованный вами «Опрос общественного мнения жителей Кежемского района»...

Например:

- отстаивание позиций района на краевом уровне (031, 052);
- депутатская деятельность в Законодательном собрании (089);
- оценка компетентности главы в принятии решений (099, 100) и еще ряд подобных.

Поздравляем!

Поздравляем нашу дорогую маму Нелли Дмитриевну КОНОНЕНКО с 53-летним юбилеем!

Поздравляем Иннокентия Владимировича ЗАБОРЦЕВА и Анну Иосифовну ЗЫРЯНОВУ с Днем рождения!

От всех души желаем, чтоб здоровье крепче было, чтоб возраст не спешил, чтоб на много лет хватило счастья, бодрости и сил.



ский дом — начало начал» (Климино), «встреча в фитобаре», вечер отдыха «Чай — целительная сила» (ДБ, ЦБ, Ирба, Климино)...

Очень много интересных и разнообразных мероприятий проходит в библиотеке с детьми младшего и среднего школьного возраста: праздник «В гостях у куклы Барби» (ЦДБ, Кежма), брейлинг (Паново), литературный карнавал (Проспихино, Кежма, Тагара)...

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ЧТОБЫ СУДИТЬ, НАДО ЗНАТЬ

Аналогично вышперечисленным, я могу задать вопросы, на которые тоже отвечают не все жители района: скрининг ли зубами по ночам...

не вдаваясь во всероссийскую обстановку безденежья, будут обвинять в этом В. Е. Горюшково.

Вспределение «северных» кредитов среди предприятий для завоза товаров и продуктов (039, 040). Скажите, знает ли наш читатель в населенных пунктах, сколько было и как распределилось...

детская библиотека, Кежемская, Проспихинская активнее стали использовать такие формы, как эрудит-викторины, литературное посто, в которых дети сами принимают активное участие.

Библиотеки района постоянно оформляют книжные выставки, проводят диалого-обзоры, часы-размышления, литературные вечера по творчеству писателей, к юбилейным и знаменательным датам...

На протяжении нескольких лет библиотеки района совместно с ДК проводят игровые развлекательные мероприятия: «Счастливые случаи» (ЦБ, Имбинский, Проспихино, Кежма), «Получудеса» (ЦДБ, Паново, Н. Кежма, Климино)...

ный, Проспихино, Заледеево, Кежма, Н. Кежма, Яркино, Климино, Ирба), «Любовь с первого взгляда» (Приангарский, Климино, Таежный), «День Святого Валентина» (Недодура, Таежный), «Космический КВН» (Кежма), «Грифельский турнир» (Тагара), конкурсы «Клуб юных мальчишек», «А ну-ка, девочки!», «А ну-ка, бабушки!» (Заледеево, Ирба, Болтурино, Климино), игра-викторина «Ктоши знают все» (детская библиотека).

В этом году библиотеки района продолжали работу с клубами и объединениями по интересам. На протяжении нескольких лет хорошо работают клубы: «Ритм», «Лира», «Данчик», — центральная библиотека, «Клуб выходного дня» — детская библиотека, Имбинский, Яркино, Паново, «Клуб друзей хорошего настроения» — Заледеево, «Клуб любителей встреч» — Климино, «Помоги себе сам», «Собеседник» — Приангарский, «Что? Где? Когда?» — Проспихино, «Муравей» — Недодура, «Почемучки» — Паново. Регулярно проводят встречи в литературно-музыкальной гостиной Кежемская, Таежнинская библиотек. Следует активизировать работу с клубами по интересам Ирбинской и Болтуриной библиотек.

Всего по ЦБС для читателей было оформлено и проведено: книжных выставок — 320, обзоров — 63, диспутов — 20, викторин — 50.

Г. ЕФИМОВА, директор Кежемской ЦБС.

«СП»

Главный редактор — Я. В. ВАСИЛЬЕВ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

Н. В. ЗОНОГА — зам. главного редактора, зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зам. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРУХИНА — фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33

полграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукопись не возвращается и не возвращается! Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метрантаж — В. БЫКОВА.

Печатник — А. В. КРИГЕР.

Печатница — О. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 28296.

Печать высокая.

Тираж 4010.

Заказ № 154.

13 декабря в 16 часов в помещении РДК «Рассвет» будет проводиться ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ОБЩЕСТВА ИНВАЛИДОВ г. Кодинска.

Повестка дня: выборы делегатов на внеочередную конференцию общества инвалидов.

Правление Кежемского авиапредприятия ПРИГЛАШАЕТ на ПСТОЯННУЮ РАБОТУ инженера-электрика, электрика, водителя автобуса.

За справками обращаться в отдел кадров авиапредприятия по тел. 2-45-65.

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: гараж, дача в кооп. «Звезда», мотоцикл «Минск». Звонить по тел. 2-47-73 в любое время.

Отдел технической инвентаризации РАСШИРЯЕТ СФЕРУ УСЛУГ: принимает заявки на продвижку, покупку, обмен недвижимого имущества, оказывает помощь в подборе вариантов. Стоимость приема одного заявления — 5 тыс. рублей, выдача 1 варианта — 10 тыс. руб., подбор вариантов — в зависимости от количества рассмотренных предложений.

Служебное удостоверение № 156279, выданное 27 марта 1996 года на имя водителя Государственной налоговой инспекции по Кежемскому району Валерия Владимировича

АНДРЕЕВА, СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОМЫМ в связи с утратой.

ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира на девятом этаже, дача в кооп. «Лугай» (9 соток), и вещи (6у); спальный гарнитур, стол письменный, стенка, книжная полка, стиральная машина, швейная машинка (ножная), холодильник «Океан», парта школьная, велосипед «Кама», стол-тумба, кухонный гарнитур, холодильник «Бирюса», журнальный столик.

Обращаться по адресу: БГС. Д. 14, кв. 53; тел. 2-27-51 в любое время.

РЕАЛИЗУЕМ: сигареты «Енисей» — 1, 2, 3 р., «Прима» — 0,9 т. р.; тушенку — 10 т. р., молоко стуженное — 4,5 т. р., я ч ц о — 5,5 т. р. за 1 дес., муку алтайскую в/с — 4,5 т. р. за кг, 1 с — 3,5 т. р. за кг, 2 хар — 5 т. р. за кг, сок кондитерского изделия Ульяновского, Кемеровской фабрик, колбасу «Докторскую» — 28 т. р. за кг, «Красовскую» — 36 т. р. за кг, деликатесы: бекона — 40 т. р. за кг, филе — 63 т. р. за кг, балык — 63 т. р. за кг, рулет — 50 т. р. за кг, «Советская сырокопченая» — 68 т. р. за кг (продукция Канского м.б. комбината).

Обращаться в киоск М.Б.Ф. расположенный в магазине «Полдень» с 8 до 19, перерыв с 12 до 13 часов, в магазин

«Весна с 10 до 19, перерыв с 14 до 15 часов.

Выражаем огромную благодарность в оказании помощи в похоронах мужу, отцу, дедушке КУЛИКОВА Михаила Ивановича коллективом ПГРЭС: АТП, РММ, РСУ, магазина «Сибирь», ПТЭСК, экспедиции КИП-1, столовой школы № 3. Особая благодарность семье Мутовных, Стрельцовых, Колпаковых. Низкий поклон вам.

Семья Куликовых.

ПОПРАВКИ В 150 номере газеты «СП» в материале Ю. Локтионова «О применении форм бланков строгой отчетности при выполнении бытовых услуг» по вине редакции были неправильно указаны телефон. Следует читать: «За справками о формах строгого учета, их стоимости и порядке приобретения можно обращаться в кабинет № 16 ГНИ по Кежемскому району или по телефону 2-26-97».

Принесли автору и читателям свои извинения.

В этом же номере газеты в материале под рубрикой «Район языком цифр» по вине автора допущена неточность в цифрах. В разделе «Общественное» следует читать: «Пало и погибло крупного рогатого скота 128 голов».